



# Огни Нюрбы

Четверг, 2 сентября 2021 года, №34

С Днем знаний!



1 сентября -  
День знаний

**Уважаемые якутяне!**

Сегодня мы отмечаем один из самых торжественных и светлых праздников - Первое

сентября. По всей республике начало нового учебного года встречают 148 тысяч школьников и 50 тысяч студентов.

Это особенный день для 16 тысяч маленьких якутян, которые впервые переступят порог школы, а также для учащихся выпускных классов, которым предстоит сдать итоговые экзамены.

В этом году учебный год начнем в традиционном очном формате. Это большая радость для всех учащихся, педагогов и родителей.

Пандемия не остановила развитие образовательной инфраструктуры в республике.

Мы продолжаем строительство школ и детских садов в наших городах и районах. Всё это направлено на достижение нашей главной задачи - создать равные стартовые возможности для каждого ребёнка, для каждого молодого человека в Якутии вне зависимости от места его проживания.

Для этого мы выстраиваем конструктивное, эффективное взаимодействие государственной и муниципальной власти и будем проводить структурную и функциональную перестройку системы управления образованием.

Уверен, что общими усилиями мы достиг-

нем поставленной цели и в 2024 году войдём в число 15 лучших регионов России по качеству образования. Это позволит каждому юному жителю получить достойное образование, реализовать свой потенциал во благо родной республики и страны, быть конкурентоспособным во всех сферах деятельности.

Дорогие друзья! От всей души желаю вам крепкого здоровья, отличного настроения, добра, мира и благополучия! Пусть дети всегда радуют нас своими успехами, и в каждом доме царят радость и счастье!

Глава Республики Саха (Якутия)  
Айсен НИКОЛАЕВ.

## Новости

### Нюрба и Покровск стали победителями Всероссийского конкурса благоустройств



26 августа в Нижнем Новгороде в ходе форума «Среда для жизни. Город и вода» подведены итоги V Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Проекты благоустройства общественных пространств в городах Нюрба и Покровск вошли в число 160 лучших в стране. На реализацию проектов республика получит 100 млн. рублей из федерального бюджета, по 50 млн рублей на каждый город.

От Якутии на конкурс было выставлено шесть проектов благоустройства от городов - Алдан, Ленск, Мирный, Олекминск, Покровск и Нюрба. Центром компетенций по вопросам городской среды ЛЕТОУАКУ-ТА проведена масштабная работа по подготовке проектов. Совместно с Московской архитектурной школе МАРШ для шести городов-участников была организована специальная образовательная программа.

Проекты благоустройства городов Якутии не первый раз побеждают в конкурсе федеральных грантов. Среди них и два победителя 2019 года сегодня демонстрируют лучшие практики, благоустроив городской парк им.Сергея Васильева в Нюрбе и набережную в Покровске. Эти территории стали сегодня центрами притяжения жителей и факторами повышения индекса качества городской среды.

Системная работа по реализации программы «Формирование комфортной городской среды» ведется в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». «Когда первое лицо региона уделяет внимание благоустройству, все будет реализовываться. Я считаю, что это главный рецепт успеха - вовлеченность руководителя региона и мэра города в процессы благоустройства», - отметил в своем выступлении генеральный директор АО «ДОМ.РФ» Виталий Мутко.

Руководитель Управления архитектуры и градостроительства при Главе РС(Я) - главный архитектор Якутии Ирина Алексеева выразила благодарность главе региона Айсену Николаеву за внимание к вопросам по формированию современной, комфортной городской среды, созданию общественных пространств нового уровня.

«Победа городов - это показатель вовлеченности администраций поселений в процессы благоустройства. Мы гордимся главами Ивановым А.И. и Гермогеновым П.П., которые выстроили команды и переживали за каждый этап. Благодарим экспертов МАРШа, тьюторов, архитекторов и команды городов за полную погруженность в процесс! Важно, что во все процессы были вовлечены жители, которые принимали активное участие при разработке проекта. Тема форума подтвердила, что выбранные жителями идеи благоустройства набережных являются действительно очень важными в преобразении городов.

В Покровске новый бульвар станет неразрывной частью дальнейшего обновления уже благоустроенной набережной и усилит положительный эффект с точки зрения экономики, для развития малого и среднего бизнеса и туризма. В Нюрбе проект благоустройства набережной реки Вилюй станет важной частью формирования маршрута «7 километров», объединяющего обновленный городской парк, центр города, речку Нюрбинка, который преобразит всю центральную часть города», - подчеркнула Ирина Алексеева.

«Якутия24».

### Отопительный сезон начнется 6 сентября

Нюрбинский филиал ГУП «ЖКХ РС(Я)» является крупнейшим поставщиком тепла и воды в районе. В коллективе насчитывается 528 работников. Эксплуатируются 36 котельных, в том числе 34 котельные, работающие на твердом топливе и 2 на нефтяном топливе, также 9 центральных тепловых пунктов, 2 водозабора, станция второго подъема, 2 водоочистные станции и 3 водозаборные скважины. Протяженность тепловых сетей составляет 81,9 км, водопроводных сетей - 36,7 км. По информации главного инженера НФ ГУП «ЖКХ РС(Я)» Антона Костина, в рамках подготовки к отопительному сезону на реализацию Ремонтной программы предприятия в текущем году приказом Исполнительной дирекции было предусмотрено 24 292 790 руб. Работы по замене котлов выполнены на 100%. Установлены по 1 новому котлу в селах Маар (котельная «Центральная»), Мальжегар (котельная «СДК») и 3 новых котла в котельной «Новая школа» Октябрьского наслега. По тепловым сетям работы выполнены на 85%, заменено 1,7 км труб. По водопроводным сетям работы выполнены полностью, заменен 1 км водопроводных труб.

На 26 августа готовность котельных составляет 78%, тепловых и трубопроводных сетей - 95%. Выполнено работ на сумму 17,8 млн. руб, что составляет 83% от плана.

Предприятие по водному пути полностью обеспечило себя топливно-энергетическими ресурсами. Судами ЛОРПа доставлено до причалов 41 056 тонн угля, в том числе до причала Малыкая - 2 200 тонн угля Джебарики-Хая и причала г. Нюрба - 7

522 тонны угля Джебарики-Хая и 31 334 тонны угля Сангарского месторождения. Автотранспортом доставлено 1900 тонн сырой нефти Иреляхского месторождения и находится на хранении в Нюрбинской нефтебазе.

«Мы полностью обеспечены товарами материально-технического назначения для исполнения Ремонтной программы, - говорит Антон Васильевич. - Кроме того, ждем поступления ПТН на технологическое присоединение нового здания Нюрбинского драмтеатра, здания отделения ФСБ и школы-сада на 100/50 мест в с. Чаппанда. Они будут доставлены в начале сентября. С 3 сентября будем закачивать воду в системы отопления и тепловых сетей. Запуск котельных и начало отопительного сезона начнется с 6 сентября».

В центральной части города можно увидеть работников ремонтной. Они работают по ул. Советская.

«Мы из Убаянского участка РМЦ (нач. Станислав Субботин), - говорит Сергей Козин, один из самых опытных работников Нюрбинского филиала ГУП «ЖКХ РС(Я)», электросварщик с большим стажем. - Ремонтные работы начали в июле. Возле домов, которые подключены к центральному тепловому пункту, старую теплотрассу подняли, раньше она проходила по земле и поэтому ржавела. Сейчас делаем реконструкцию теплотрассы, чтобы убрать два перехода по ул. Советская».

Геннадий АНТОНОВ.

### Общественные слушания по строительству КОС в г. Нюрба

28 августа прошли общественные слушания по рассмотрению градостроительной документации объектов: «Проект планировки и проект межевания территории напорного коллектора подачи сточных вод на КОС по ул. Комсомольская и по ул. Энергетик в г. Нюрба», «Проект планировки и проект межевания территории напорного трубопровода для отведения очищенной воды в водный объект при строительстве КОС в г. Нюрба». Мероприятие прошло в очно-заочной форме на платформе Zoom, модератором слушаний выступил заместитель главы МР по вопросам жизнеобеспечения Алексей Андреев.

В слушаниях приняли участие 1 заместитель главы МР Артур Яковлев, председатель комитета имущественных отношений и муниципальных закупок Сергей Михайлов, заместитель главы г. Нюрба Мария Куличкина, заместитель главы Октябрьского наслега Александра Иванова, директор ООО «ЖКХ-Альтернатива» Иннокентий Николаев, директор ООО «Ситим» г. Якутска Сергей Громов, общественники: сопредседатель комитета «Вилюй» Наталья Иннокентьева, член комитета «Вилюй» и Общественной палаты РС (Я) Павел Необутов, Надежда Филиппова, представитель комитета государственного

экологического надзора Андрей Яковлев, депутат Октябрьского сельсовета Прасковья Захарова и другие.

Была заслушана информация разработчика проектов Сергея Громова. Проблема водоотведения и переполненных септиков в г. Нюрбе в течение долгих лет продолжает оставаться самым наболевшим вопросом. И потому все участники слушаний высказались за скорейшую реализацию строительства КОС. Единственное, что их всех волнует - чтобы после строительства объектов была обеспечена их безаварийная эксплуатация.

Как известно, в квартале Энергетик на территории прежнего асфальтобетонного завода будет размещена КОС. С охватом новых каменных домов по ул. Комсомольская, также многоквартирных домов квартала Энергетик будет построен напорный коллектор подачи сточных вод на КОС. На очистную станцию с других микрорайонов жидкие бытовые отходы будут доставляться АСМ. На КОС ЖБО будут проходить несколько этапов очистки до состояния технической воды, и затем по трубопроводу через территорию г. Нюрба и Октябрьского наслега будут отведены за Нефтебазой в Вилюй.

Как отметил Алексей Андреев, здесь взаимосвязаны сразу 4 важнейших объекта: рекультивация старого полигона в местности «Ньюккан» и строительство 3 объектов - КОС, нового полигона, водоочистной станции на 1200 кубометров в сутки в микрорайоне Вертолетка г. Нюрба.

Со своими предложениями выступили Артур Яковлев, Наталья Иннокентьева и Мария Куличкина. По итогам голосования градостроительные документации по вышеуказанным объектам одобрены единогласно.

Пресс-служба администрации МР.

### Сунтарская фирма «Татыйына» в Мирном

После продолжительного перерыва в алмазной столице снова заработал сунтарский фирменный магазин «Татыйына». Это - на улице Тихонова.

Завоз свежей продукции осуществляется по четным дням недели. Тот факт, что продукция фирмы «Татыйына» исключительно натуральная, деревенская, значительно повысила спрос на ее изделия. Это мясная, молочная продукция, выпечка. Особенно покупатели хвалят натуральную основу, жирность и полезность молочной продукции. Сливки, сливочное масло, местный сыр идут нарасхват. В будущем на прилавках появятся мягкие якутские лепешки из ржаной и пшеничной муки, слоб, хлеб.

Нынешняя «Татыйына» намерена уверенно занять свою нишу на ниве торговли в городе Мирном.

Станислав АЛЕКСЕЕВ.

